MA1 - Domaci tikol 2 (linearni algebra). Jméno:

1. Budte dany vektory #=(3, 2, 2), v=(2, 1, —1). Spoditejte ¥-(iix¥) .

2. a) Jsou dany vektory #, i, ,i4,€ R* :

i =0, -1, 2, 3), #=0 2 1 0), =0, 0, -1, 1)
Ukaizte dle definice, Ze vektory u,#, ,#; jsou linearn& nezavislé.

. : . rows P -+ = — — 4 5. y w g e aa x .
b} Existuje redlné Cislo a, pro které jsou vektory i, ,u, s, 4, € R™ linearné zavislé, je-li :

al=(0, 0, -1, az),ﬂ'2=(1, 2a, —a, 1), i3=(0, 0, 0, 3),;14:(0, 2, @, 1) ?

3. Uzitim Gaussovy eliminagni metody najdéte viechna feSeni soustavy linedrnich rovnic

2x— y+ z+ v =-3

I}

X+ y+3z-v
>

—x+2y— z+ v =6
x+ y+2z2-3v=-2

nebo ukaZte, Ze soustava feeni nema.

12 -10
. 2 4 -2 3
4. a) Uréete hodnost matice 4=
21 -12
-11 01

b) Co miZete fici na zdkladé vysledku z a) o mnoZiné fefeni soustavy rovnic

12 -1 0)(x) {0
(x) 2 4 -2 3]y _ 0 )
21 -1 2]z |0
=11 0 1)iv) {0
c) Soustavu (x) vyfeste .

11 21

5. Je déna matice A=(2 3 1 -1 2| .
01 -1 0

Najdéte viechny vektory ve R, které jsou ortogondlni ke kazdému z fadkd matice 4 .



6. Vypocitejte determinanty :
P R Pt
- : B : 1 b b
-11 -2 1 1 -2 11 1 5
31 1 -1 3¢ -¢ 2¢ ¢ € ¢
a 2a —-a 0 1 0 00
, . b 0 00 2 -100
7. Jsou diny matice M= a N=
0 & -5 0 3 410
11 -11 5 6 7 8
Vypoditejte det M, det NV, det(M N ) a ukaZte si, Ze plati det M -det NV = det(M -N ) .
-1
8. Je diana matice B=1 1 -1
‘ 2 -1
a) UkaZte, Ze k matici B existuje matice inverzni a uréete ji (Gauss-Jordanovou metodou 1 uZitim
determinantil). Ovéfte spravnost vypocétu matice B,
2 1 -1) («x 1
b) Uzitim B! teite rovnici 1 1 -1|.|y|=|2 a proved'te zkousku spravnosti feseni.
2 2 -1) \z 1
10 -1 2 13
9. Jsou diny matice A= 0 2 1 a B=| 0 -1 1
-2 1 3 -2 01

a) Ukazte, ze k matici 4 existuje matice inverzni a urcete ji.
b) Uzitim inverzni matice felte maticovou rovnici 4 - X = B a proved'te zkousku spravnosti feSeni.

10. Pomoci determinantu najd&te rovnici roviny, ve které lexi body 4[1,-12], B[E,LO] C [—1,1, 1] .



